Nr. 6 din 06.01.2021
Către Ministerul Educaţiei şi Cercetării

În atenţia Domnului Ministru Sorin CÂMPEANU
STIMATE  DOMNULE  MINISTRU,
Vă comunicăm principalele puncte de discuţie pe care le propunem spre dezbatere/analiză/informare  în cadrul întrevederii care va avea loc la data de 07.01.2021, astfel:

(1) Asigurarea participării fizice la ore  a elevilor din clasele P - II și, în mod special,  a celor din clasele a VIII-a și a XII-a, cel tarziu incepand cu semestrul II, anul şcolar 2020 – 2021;
(2) Redeschiderea şcolilor in conditiile dispozitiilor ordinului comun MEC-MS, cel tarziu incepand cu semestrul II, anul şcolar 2020 – 2021, cu posibilitatea exprimarii optiunii parintilor, acolo unde este cazul, pentru a studia online;
(3) Elaborarea subiectelor pentru probele examenelor de Evaluare Naţională şi Bacalaureat pornind de la o analiză onestă a activității de predare-învățare-evaluare desfășurate în semestrul II, anul şcolar 2019 – 2020 şi semestrul I, anul şcolar 2020 – 2021,  în contextul special generat de pandemia COVID 19;

(4) Organizarea şi desfăşurarea simulării, cu subiect unic elaborat la nivel naţional,  evaluării naţionale şi a simulării probelor scrise ale examenului de bacalaureat naţional, pentru clasele VII-VIII şi XI – XII;

(5) Elaborarea  unei proceduri de analiză a rezultatelor obţinute la examenele de evaluare naţională şi bacalaureat comparate cu mediile anuale obţinute la disciplinele de examen pe întreg parcursul ciclului de învăţământ respectiv, şi luarea măsurilor privind responsabilizarea resursei umane;

(6) Introducerea lucrărilor scrise semestriale (tezelor) cu subiect unic elaborat la nivel naţional;

(7) Alocarea unui buget de 500,000 lei fiecărei şcoli care,  la evaluarea naţională va avea o medie generală cu o diferenţă mai mică de 0,8 puncte faţă de media înregistrată de elevi la disciplinele de examen la sfârşitul ciclului de invatamant;

(8) Asigurarea, ca activitate prioritară a ministerului, tuturor unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat cu spaţii destinate special desfăşurării orelor de educaţie fizică care să indeplineasca condiţiile legale în ceea ce priveşte volumul de aer/elev, dotări, siguranţă, etc;

(9) Efectuarea demersurilor necesare pentru fundamentarea unui cost standard/elev real, in special la bunuri si servicii;

(10) Ocuparea funcţiilor de director şi director adjunct al unităţilor de învăţământ preuniversitar (depolitizare);

(11) Reintroducerea, în noile planuri - cadru,  studiului disciplinei de specialitate „Iniţiere vocală”, în ciclul liceal superior, filiera vocaţională, profilul artistic, specializarea Arta actorului; 

(12) Eliminarea din conţinutul noilor planuri - cadru de învăţământ, ciclul liceal inferior, învăţământ de artă, specializările muzică şi artă plastică, a orei de matematică şi a orei de fizică, ca nejustificate, şi introducerea, la specializarea muzica,  disciplinei de specialitate Armonie;

(13) Anularea examenelor de sfârşit de an la disciplinele principale de specialitate, pentru elevii claselor II – VII şi IX – XI, din învăţământul preuniversitar de artă, specializarea muzică, şi echivalarea acestora cu media anuală;

(14) Asigurarea accesului la sălile de studiu a elevilor din învăţământul de artă, specializarea muzică, excepţie făcând unităţile de învăţământ incluse în scenariul roșu;

(15) Revizuirea programelor  de invatamant o data la 4 ani;
(16) Referitor la evaluarea și achiziția de manuale școlare și auxiliare didactice:
a. Procesul de evaluare a manualelor trebuie să fie continuu;

b. Procesul de achiziție a manualelor (independent de evaluare) trebuie să fie predictibil, pe o perioadă de cel puțin 5 ani;

c. Pentru materiile principale (limba română, matematică, o limbă străină, istorie, geografie) manualele să nu mai fie transmisibile, ci să fie achiziționate anual;

d. Analiza oportunitatii achizitionarii unor pachete educaționale (manual, caiet al elevului, ghid al profesorului, suport digital complet), cel puțin pentru materiile principale.
(17) Monitorizarea audio – video a procesului de învăţământ;

(18) Diverse.

Cu toată consideraţia,

     PREŞEDINTE,

  Iulian CRISTACHE
R O M Â N I A
Bucuresti, str. Apusului 67, bl. 50, sc C,  et3,  ap 53
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