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Regulament al concursului 
FAN-Chimie
Concursul FAN-Chimie este organizat de ASOCIAȚIA INFORMART, în parteneriat cu  Universitatea din București și Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Materialelor în cadrul proiectului CHIMIE360 – împreună în lumea chimiei, finanțat de Primăria Sectorului 3 din fonduri nerambursabile de la bugetul local.
Concursul FAN-Chimie se organizează pentru elevii claselor de gimnaziu și liceu de la orice filieră și formă de învăţământ, de stat și particular din Sectorul 3 al Municipiului București. Participarea este individuală sau în echipe de maximum 4 elevi.

Concursul își propune stimularea creativității elevilor și crearea cadrului de manifestare a acesteia în vederea realizării unor materiale originale și inovative legate de chimie, de promovarea acesteia și creșterea conștientizării elevilor cu privire la importanța științelor, în general, și a chimiei, în special, pentru dezvoltarea societății actuale. Materialele pot aborda diverse teme referitoare la chimie – experimente, sistemul periodic, metode inovatoare de redare a informației până la aplicații și implicații în viața cotidiană, și pot lua forma unui eseu, poster, desen, pictură, poezie, clipuri etc. 
Concursul va include două etape: o etapă de selecție care se va desfășura exclusiv on-line și o etapă finală care se va desfășura în cadrul evenimentului CHEM-Cariere.
1. Etapa de selecție
Elevii vor trimite materialul cu care doresc să participe la concurs la adresa de e-mail: asociatiainformart@gmail.com până pe data de 7 noiembrie 2021. Materialul se va transmite sub forma unui document *.pdf sau un fișier video *.avi, *.mov, *.mp4.

Împreună cu materialul realizat, fiecare participant va completa și transmite fișa de înscriere tipizată din Anexa 1, care poate fi descărcată de pe https://www.roconferinte.ro/fan-chimie/ sau Facebook (www.facebook.com/ChimiaPeMainiBune). Prezența fișei de înscriere completată reprezintă un criteriu eliminatoriu pentru participarea la concurs.
Materialele trimise trebuie să fie originale și creative și vor fi evaluate de un juriu format din membri ai echipei de implementare a proiectului, artiști, jurnaliști, personalități din domeniul chimiei.
2. Etapa finală

Materialele câștigătoare vor fi anunțate în cadrul evenimentului CHEM-Cariere, ce va avea loc la începutul lunii decembrie 2021. Tipul evenimentului (fizic, online, hibrid) va fi decis în funcție de evoluția ratei de incidență a cazurilor de coronavirus din București la momentul respectiv. Evenimentul va include prezentări ale unor personalități din domeniul chimiei, reprezentanți ai unor companii private, institute de cercetare, specialiști în resurse umane etc.

3. Premii
Fiecare participant la concurs va primi din partea organizatorilor o diplomă de participare în format electronic. Prezentările și materialele creative, originale și inovative vor fi premiate. Premiile vor consta în seturi cu tematică chimică și cărți de chimie aplicativă. Vor fi acordate 12 premii (câte trei pentru fiecare categorie menționată mai sus), plus un premiu special.
4. Precizări.

Organizatorii pot decide prelungirea termenului de înscriere la concurs, acest fapt urmând a fi anunțat în timp util. În funcție de numărul de lucrări înscrise în fiecare categorie, juriul poate decide redistribuirea premiilor între categorii. Deciziile juriului nu pot fi contestate.

Prin participarea la concurs, fiecare concurent este de acord cu utilizarea cu titlu neexclusiv a operei sale de către organizatori în scopuri exclusiv necomerciale.

Dată fiind situația epidemiologică, organizatorii pot decide modificări ale prezentului regulament în funcție de reglementările în vigoare. 
Organizatori și contact:

ASOCIATIA INFORMART, cu sprijinul: Universitatea din București, INCDFM
e-mail: asociatiainformart@gmail.com 
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